

**Отзыв рецензента**  
**на выпускную квалификационную работу студентки бакалавриата**  
**ООП «Прикладная информатика в области искусств и гуманитарных**  
**наук»**  
**(направление 09.03.03 «Прикладная информатика»)**  
**Кафедра информационных систем в искусстве и гуманитарных науках**  
**Факультет искусств**  
**СПбГУ**  
**Никулиной Татьяны Сергеевны**

*«Аудиовизуальные технологии PR-сопровождения музыкальной группы в сети Интернет»*

Выпускная квалификационная работа Никулиной Татьяны Сергеевны посвящена изучению возможностей применения аудиовизуальных технологий в рамках PR-сопровождения музыкальной группы в интернете.

Текстовая часть работы состоит из введения, шести глав, заключения и списка использованных источников.

В первой главе Никулина Т.С. рассмотрела музыкальную индустрию как объект PR. В этой связи автором были изучены теоретические аспекты PR, проанализированы социальные сети как коммуникативная среда благоприятствующая продвижению музыки (в том числе проанализированы статистические данные аудитории социальных медиа), а также рассмотрена роль информационных технологий в сфере музыкальной индустрии.

Во второй главе автор привела описание объекта пиара, музыкальной группы «Kind soul», с точки зрения состояния бренда: помимо информации о стилистических особенностях музыкантов и исторической справки Никулина Т.С. проанализировала основные характеристики ядра целевой аудитории коллектива: возрастную категорию, географический ландшафт, статистику активности.

В третьей главе рассматривается видеомонтаж как инструмент создания коммуникативного пространства. В этом контексте монтаж рассматривается через призму исторической ретроспективы с привязкой к актуальным тенденциям режиссуры в эпоху информационного общества. Автор анализирует появившиеся технологические возможности монтажа, а также оценивает целесообразность использования тех или иных жанров внутри пространства социальных медиа. Также Никулина Т.С. рассмотрела цифровые характеристики видео и изучила основные принципы и приемы видеомонтажа.

В четвертой главе автор приводит описание этапов создания аудиовизуального контента для музыкальной группы «Kind soul». Стоит



отметить, что Никулина Т.С. смогла охватить в своем исследовании аудиовизуальных технологий несколько жанров, поэтому в главе описаны этапы создания live-видео, тематического видео (новогоднее музыкальное поздравление) и клипа.

В пятой главе Никулина Т.С. анализирует получившиеся в ходе проведения пиар-кампании статистические показатели активности аудитории (в том числе ее прироста) после публикации аудиовизуальных материалов.

В шестой главе автор поднимает вопросы авторского права, возникшие в ходе разработки контент-стратегии.

В процессе работы над выпускной квалификационной работой Татьяна Сергеевна познакомилась с принципами профессиональной работы в социальных сетях, изучила технику написания сценариев и видеосъемки в разных жанровых контекстах, освоила несколько видов профессиональных видеокамер, показала свои навыки монтажного искусства, продемонстрировала способность анализировать статистические данные.

Во время работы Никулина Т.С. использовала следующие программные пакеты:

- графический редактор Adobe Photoshop;
- Adobe Premier Pro CC;

Никулина Т.С. достигла поставленной в ВКР цели и решила сопутствующие ей задач. В результате выполнения выпускной квалификационной работы была расширена аудитория музыкальной группы «Kind soul» за счет размещения аудиовизуальных материалов в социальных сетях. В ходе выполнения работы Никулина Е.С. освоила полный цикл и его продвижения в социальных сетях с оценкой эффективности проведенной PR-компания.

Автор продемонстрировала способности к комплексной работе по созданию коммуникативного пространства, способствующего популяризации музыкального бренда, самостоятельно выполнила необходимые этапы производства аудиовизуального продукта, проанализировала исходную и итоговую активность аудитории в социальных сетях.

Представленная выпускная квалификационная работа выполнена на высоком профессиональном уровне. Считаю, что работа Никулиной Татьяны Сергеевны удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к выпускным бакалаврским квалификационным работам по направлению 09.03.03 «Прикладная информатика», выполняемым в рамках образовательной программы «Прикладная информатика в области и гуманитарных наук», и заслуживает оценки «отлично».

Рецензент  
Ген. директор,  
ООО «Центр мультимедиа 360»,  
25 мая 2018 г.



Д.А. Столяров